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ОБОЗНАЧЕНИЯ


Обозначения типов аргументов или значений:

- L
- LONG (беззнаковое целое);

- F
- FLOAT (число с плавающей точкой);

- X
- Допускается любой тип.


Примеры:
1L, 2F, 3X, IL, JF, KX

Нумерация битов, байтов, 16-разрядных слов:

32-х разрядное число содержит - 32 бита или 4 байта или 2 слова.


Биты, байты, слова нумеруются от младшего к старшему ( Lowe  High) 

Обозначения:

Lo 
- младшие бит (Bit), байт (Byte), слово (Word).

Hi 
- старшие  бит (Bit), байт (Byte), слово (Word).


Структура 32-х разрядного числа
	32-х разрядное число

	[Hi-Word] Старшее СЛОВО (№2)
	[Lo-Word] Младшее СЛОВО (№1)

	[Hi-Byte] Старший БАЙТ
	[Lo-Byte] Младший БАЙТ
	[Hi-Byte] Старший БАЙТ
	[Lo-Byte] Младший БАЙТ

	Байт №4
	Байт №3
	Байт №2
	Байт №1



Нумерация битов (биты нумеруются с 0 [Lo]).
	Hi-Bit
	Нумерация битов в байте
	Lo-Bit

	07
	06
	05
	04
	03
	02
	01
	00


	Нумерация битов в слове

	Hi-Byte] Старший БАЙТ (№2)
	[Lo-Byte] Младший БАЙТ (№1)

	15
	14
	13
	12
	11
	10
	09
	08
	07
	06
	05
	04
	03
	02
	01
	00

	07
	06
	05
	04
	03
	02
	01
	00
	07
	06
	05
	04
	03
	02
	01
	00


	Hi-Bit
	Нумерация битов в 32-х разрядном числе
	Lo-Bit

	31
	
	00

	15
	[Hi-Word] Старшее СЛОВО (№2)
	00
	15
	[Lo-Word] Младшее СЛОВО (№1)
	00


ТАБЛИЦЫ НАСТРОЕК И ТАБЛИЦЫ ВЫБОРА


Для описания свойств, особенностей объектов контроля и управления используются “таблицы настроек” и “таблицы выбора”. Таблицы доступны как непосредственно на контроллере, так и из расчетов, через соответствующие функции. Состав таблиц, смысловое значение элементов определяются на этапе разработки проблемной части задачи (среда разработки CASM). Каждая таблица содержит несколько элементов и сопровождается заголовком. Число таблиц, как и число элементов в таблицах зависит от базового программного обеспечения контроллера (таблицы настроек – 4 таблицы по 208 элементов, таблицы выбора – 4 таблицы по 5 элементов).


Таблица настроек – одномерная таблица, содержащая числовые значения, каждый элемент которой обладает рядом определенных свойств и признаков. Состав таблицы, смысловое значение элементов, возможность модификации элемента, его типа (LONG/FLOAT) - определяются на этапе разработки проблемной части задачи (среда разработкиCASM ).


Описание элемента таблицы настроек.
	Поле
	Примечание

	Имя поля/строки
	Набор символов с именем поля (8 символов)

	Примечание
	Набор символов (15 символов)

	Флаг модификации типа значения
	1=Разрешение модификации типа значения в процессе эксплуатации прибора;

0=Запрет модификации.

	Тип
	Тип значения: F=FLOAT, L=LONG

	Флаг модификации значения
	1=Разрешение модификации значения в процессе эксплуатации прибора;

0=Запрет модификации.

	Значение
	Число типа FLOAT или LONG



Вид таблицы (CASM)
	Заголовок
	

	№пп
	Имя строки
	Комментарий/примечание
	т
	Тип
	ч
	Число

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	…
	
	
	
	
	
	



“т”
- Признак разрешения модификации типа числа на контроллере (“+” - разрешено, “-” – запрещено).


“Тип”
- Тип числа L-LONG, F-FLOAT.


“ч”
- Признак разрешения модификации значения на контроллере (“+” - разрешено, “-” – запрещено).


Таблица выбора – одномерная таблица, содержащая строковые значения с признаком/отметкой выбора какой либо одной из строк. Таблицы служат для организации ветвления расчета, в зависимости от выбранного элемента.


Пример таблицы выбора
	Заголовок
	РЕЖИМ РАБОТЫ

	Nпп
	Отметка
	Имя строки

	1
	
	НОРМА

	2
	*
	ПРОФИЛАКТИКА

	3
	
	ПОВЕРКА

	4
	
	

	5
	
	



В этом примере выбрана/отмечена строка №2 – ”ПРОФИЛАКТИКА”.

Функции доступа к таблицам настроек и таблицам выбора.


 Функция tbEx(NL,IL)
Доступ к таблицам настроек (дополнительные данные) и таблицам выбора.


Доступ к таблицам настроек (к дополнительным данным).

tbEx(1L, IL)
Получить, из таблицы настроек №1, значение элемента/строки с номером I (I=1…MAX).

Результат [X]: значение заданной строки. Тип значения зависит от настроек этой строки.
tbEx(11L, IL) –  Получить, из таблицы настроек №1, тип значения элемента/строки с номером I (I=1…MAX).

Результат [L]: 0=Ошибка (I>max), 1=FLOAT, 2=LONG.

tbEx(2L, IL)
Получить, из таблицы настроек №2, значение элемента/строки с номером I (I=1…MAX).

Результат [X]: значение заданной строки. Тип значения зависит от настроек этой строки.

tbEx(12L, IL) –  Получить, из таблицы настроек №2, тип значения элемента/строки с номером I (I=1…MAX).

Результат [L]: 0=Ошибка (I>max), 1=FLOAT, 2=LONG.

tbEx(3L, IL)
Получить, из таблицы настроек №3, значение элемента/строки с номером I (I=1…MAX).

Результат [X]: значение заданной строки. Тип значения зависит от настроек этой строки.

tbEx(13L, IL) –  Получить, из таблицы настроек №3, тип значения элемента/строки с номером I (I=1…MAX).

Результат [L]: 0=Ошибка, 1=FLOAT, 2=LONG.

tbEx(4L, IL)
Получить (I>max), из таблицы настроек №4, значение элемента/строки с номером I (I=1…MAX).

Результат [X]: значение заданной строки. Тип значения зависит от настроек этой строки.

tbEx(14L, IL) –  Получить, из таблицы настроек №4, тип значения элемента/строки с номером I (I=1…MAX).

Результат [L]: 0=Ошибка (I>max), 1=FLOAT, 2=LONG.


Пример работы с таблицей настроек     ( _M_prmP.prg )

Задача:
Сбор данных с датчиков давления [МПа] и раскладка значений в соответствующие переменные, причем значение давления должно быть представлено как абсолютное.


Таблица настроек №1

	Заголовок
	Описание датчиков

	№
	Имя 
	Комментарий
	т
	Тип
	ч
	Число
	Смысл

	1
	Pатм.
	P-АТМОСФЕРНОЕ
	-
	F
	+
	0.101325
	Атмосферное  давление [МПа]

	2
	P1 Nк
	ДАВЛЕН.-N Канала
	+
	F
	+
	0.01
	№ канала измерения давления или константа (зависит от типа). 0=Отсутствие давления.

L – №канала (1…);

F – константа (значение давления)

	3
	P1 Тип
	ТИП ДАТЧИКА
	+
	F/L
	+
	0
	Тип давления:

0=абсолютное, иначе – избыточное..

	4
	P2 Nк
	ДАВЛЕН.-N Канала
	+
	L
	+
	2
	№ канала измерения давления или константа (зависит от типа). 0=Отсутствие давления.

L – №канала (1…);

F – константа (значение давления)

	5
	P2 Тип
	ТИП ДАТЧИКА
	+
	F/L
	+
	1
	Тип давления:

0=абсолютное, иначе – избыточное..



Для решения задачи требуется описать некоторые константы и переменные


Список констант

	Тип
	Имя
	Значение
	Примечание

	L
	CI1
	4
	Номер  1-го измерительного канала (лог)

	L
	CIN
	20
	Число измерительных каналов. ( I+F=14+6=20)

	L
	IPAT
	1
	№ строки с атм.давл. (таблице настроек №1)

	L
	IPI
	2
	№ 1-й строки описания датчиков давления

	L
	IPN
	2
	Число строк описания одного датчика.

	L
	NPD
	2
	Число датчиков давления (должно соответствовать числу переменных p1...)



Список переменных

	Тип
	Имя
	Примечание

	F
	pAT
	Атмосферное  давление [МПа]

	F
	p1
	[Датчик давления  №1] Абсолютное давление [МПа]

	F
	p2
	[Датчик давления  №2 Абсолютное давление [МПа]

	L
	mode
	Режим работы из таблицы выбора №1 (для примера работы с табл.выбора)

	L
	tmp
	Временная переменная

	L
	tmp1
	Временная переменная

	L
	tmp2
	Временная переменная

	L
	tmp3
	Временная переменная

	F
	ftmp
	Временная переменная


//**********************************************************************************

// СБОР ДАННЫХ С ДАТЧИКОВ ДАВЛЕНИЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ОПИСАНИЙ В ТАБЛИЦЕ НАСТРОЕК

//==================================================================================

GetP:


//------------------------------


//Получим значение атмосферного


// давления из табл.настроек №1


//..............................


tmp =tbEx(11,IPAT)

//Получим тип значения


tmp =_CMP(tmp,1)


//Тип=FLOAT?


tmp =_JB(#lbcalcA(GetP_END))
//Меньше 1=Ошибка!


tmp =_JA(#lbcalcA(GetP_END))
//Больше 1=LONG (2)!


//Тип=FLOAT


pAT =tbEx(1,IPAT)


//Получим значение

//------------------------------


tmp1=0




//Счетчик цикла


tmp2=IP1



//№ строки табл.№1=начало описания датчиков

GetP_ckl:


//------------------------------


tmp =_CMP(tmp1,NPD)


//Счетчик >= числа датчиков?


tmp =_JAE(#lbcalcA(GetP_END))
//Да!


//..............................


ftmp =0.0



//Обнулим значение давления


//..............................


tmp3=tbEx(1,tmp2)


//Получим значение из табл=№канала или значение


tmp =_EQX(0,tmp3)


//Результат=0?


tmp =_JZ(#lbcalcA(GetP_ckl_next)) //Да!


tmp =tbEx(11,tmp2)

//Получим тип зеачения


tmp =_CMP(tmp,1)


//Тип=FLOAT?


tmp =_JB(#lbcalcA(GetP_ckl_next)) //Меньше 1=Ошибка!


tmp =_JA(#lbcalcA(GetP_сkl_CH))
//Больше 1=LONG (2)!


//..............................


//FLOAT=Константа


ftmp=tbEx(1,tmp2)


//Получим значение из табл=значениеие давления


tmp =_GO(#lbcalcA(GetP_ckl_TP))
//Переход к определению типа дпаления 


//..............................

GetP_сkl_CH:


//..............................


//LONG=№ измерительного канала


//tmp3=№ измер.канала


tmp =_CMP(tmp3,CIN)

//№ канала>Числа измерительных каналов?


tmp =_JA(#lbcalcA(GetP_ckl_next)) //Да!


tmp3=_SUB(tmp3,1)


//Вычислим № лог.канала

tmp3=_ADD(tmp3,CI1)

//--"--


ftmp=getC(tmp3,1)


//Получим значение измеряемой величины (p)


//..............................

GetP_ckl_TP:



//..............................


//Преобразоване в абсолютное


//давление


tmp =_ADD(1,tmp2)


//№ строки табл. с типом давления


tmp =tbEx(1,tmp)


//Получим значение из табл.=тип давления


tmp =_EQX(0,tmp)


//Тип=0(абсолютное)?


tmp =_JZ(#lbcalcA(GetP_ckl_next)) //Да!


//Избыточное давление


ftmp=ftmp + pAT


//Добавим атмосферное давление

GetP_ckl_next:


//------------------------------


//Запомним результат в переменной


// ftmp=значение давления


//..............................


//Вычислим текущей № переменной


// давления


tmp =#nvar(p1)


//Получим № переменной p1


tmp =_ADD(tmp,tmp1)

//№ текущей переменной p...


//Запомним результат


tmp =sVAR(tmp,ftmp)

//Записать в переменную с №=tmp, значение ftmp


//------------------------------


tmp1=_ADD(1,tmp1)


//Увеличим счетчик цикла(№ датчика)


tmp2=_ADD(tmp2,IPN)

//На строку табл. с описание следующего датчика


tmp =_GO(#lbcalcA(GetP_ckl))
//НА НАЧАЛО ЦИКЛА

GetP_END:

//=====================================================================================


Дополнительные возможности программирования доступа к таблицам настроек..

В среде разработки "CASM", предусмотрены дополнительные возможности программирования к таблицам настроек. Эти возможности ориентированы на использование имён строк таблиц, при написании программы. Рассмотрим предыдущий пример.

Пример (обращение по номеру):

GetP_ckl:


//------------------------------


. . .


tmp =_CMP(tmp1,NPD)

//Счетчик >= числа датчиков?


tmp3=tbEx(1,tmp2)


//Получим значение из табл=№канала или значение


tmp =_EQX(0,tmp3)


//Результат=0?


tmp =_JZ(#lbcalcA(GetP_ckl_next)) //Да!


tmp =tbEx(11,tmp2)

//Получим тип зеачения


Пример (обращение по имени):

GetP_ckl:


//------------------------------

. . .


tmp3=tbEx(#TBLD_V("P1 Nк"))
//Получим значение из табл=№канала или значение


tmp =_EQX(0,tmp3)


//Результат=0?


tmp =_JZ(#lbcalcA(GetP_ckl_next)) //Да!


tmp =tbEx(#TBLD_T("P1 Nк"))
//Получим тип зеачения

Внимание: пример приведен в отрыве от контекста программы.


Основным достоинством использования имён строк является возможность изменения состава таблиц и их структуры без изменения самой программы.


Более подробно с этими возможностями можно познакомится в "справке"/"помощь" пакета "CASM" (раздел - макропроцессор).


Доступ к таблицам выбора.

tbEx(5L, 1L)
Получить, из таблицы выбора №1, номер выбранного элемента.

Результат [L]: Номер/Индекс выбранного элемента 0=Ошибка или признак пустой таблицы, иначе номер выбранного/отмеченного элемента (1..MAX).

tbEx(5L, 2L)
Получить, из таблицы выбора №2, номер выбранного элемента.

Результат [L]: Номер/Индекс выбранного элемента 0=Ошибка или признак пустой таблицы, иначе номер выбранного/отмеченного элемента (1..MAX).

tbEx(5L, 3L)
Получить, из таблицы выбора №3, номер выбранного элемента.

Результат [L]: Номер/Индекс выбранного элемента 0=Ошибка или признак пустой таблицы, иначе номер выбранного/отмеченного элемента (1..MAX).

tbEx(5L, 4L)
Получить, из таблицы выбора №4, номер выбранного элемента.

Результат [L]: Номер/Индекс выбранного элемента 0=Ошибка или признак пустой таблицы, иначе номер выбранного/отмеченного элемента (1..MAX).

Пример работы с таблицей выбора     ( _M_prmP.prg )

Задача:
Организовать ветвление в зависимости от выбранной строки в таблице.


Таблица выбора №1
	Заголовок
	РЕЖИМ РАБОТЫ

	Nпп
	Отметка
	Имя строки

	1
	
	НОРМА

	2
	*
	ПРОФИЛАКТИКА

	3
	
	ПОВЕРКА

	4
	
	

	5
	
	


//**********************************************************************************

// ПРИМЕР РАБОТЫ С ТАБЛИЕЙ ВЫБОРА №1: РЕЖИМ РАБОТЫ

//==================================================================================

TSelectMode:


tmp1=tbEx(5,1)



//Получим "выбор" из таблицы №1


tmp =_CMP(tmp,1)



//Сравним с 1


tmp =_JB(#lbcalcA(TSelectMode_err))
//Выбор <1 (0 Ошибка!)


tmp =_JZ(#lbcalcA(TSelectMode_norma))
//Выбор =1 (норма)


tmp =_CMP(tmp,3)



//Сравним с 3


tmp =_JB(#lbcalcA(TSelectMode_prof))
//Выбор <3 (2 профилактика)


tmp =_JZ(#lbcalcA(TSelectMode_pov))
//Выбор =3 (поверка)


//Неизвестный режим


tmp1=0

tmp =_GO(#lbcalcA(TSelectMode_END))

TSelectMode_norma:


//Норма

tmp =_GO(#lbcalcA(TSelectMode_END))

TSelectMode_prof:


//Профилактика

tmp =_GO(#lbcalcA(TSelectMode_END))

TSelectMode_pov:


//Поверка

tmp =_GO(#lbcalcA(TSelectMode_END))

TSelectMode_err:


//Ошибка: таблица пуста (не заполнена)

TSelectMode_END:

mode=tmp1




//Текущий режим работы

РАСЧЕТНЫЕ ТАБЛИЦЫ И АЛГОРИТМЫ ИХ ОБРАБОТКИ
В некоторых случаях требуются сложные вычисления или необходимость получения каких-либо табличных значений (возможно из таблиц предусмотренных ГОСТом – энтальпия, удельный объем и т.д.). В случае сложных вычислений используются таблицы аппроксимации.
 Расчетная таблица - набор данных, сведенный в таблицу, для расчета каких-либо значений по известным (описанным) алгоритмам.

 Общий вид и правила заполнения расчетных таблиц.

Расчетные таблицы могут быть одномерными или двухмерными, в зависимости от числа входных параметров.


Рис. :Общий вид одномерной таблицы.
	X[1]
	X[2]
	
	X[N]

	Y[1]
	Y[2]
	
	Y[N]


Правила заполнения одномерной таблицы:
· X[I] < X[I+1], I=1..N, N>0;


Рис. :Общий вид двухмерной таблицы.
	           X

Y
	X[1]
	X[2]
	
	X[N]

	Y[1]
	Z[1,1]
	Z[1,2]
	
	Z[1,N]

	Y[2]
	Z[1,2]
	Z[2.2]
	
	Z[2,N]

	...
	...
	...
	...
	...

	Y[M]
	Z[M,1]
	Z[M,2]
	
	Z[M,N]



Правила заполнения двухмерной таблицы:
· X[I] < X[I+1], I=1..N, N>0;
· Y[J] < Y[J+1], J=1..M, M>0;
 Размещение расчетных таблиц.

Расчетные таблицы можно разбить на две группы по размещению в памяти:

- Подключаемые таблицы размещаются в энергонезависимой памяти и не подлежат модификации в процессе эксплуатации задачи/контроллера. Таблицы формируются на этапе подготовки задачи средствами разработки ППО (CASM.EXE, CASM_TE.EXE). Подключаемые таблицы обычно содержат данные, приведенные в ГОСТах или ГСССД (таблицы стандартных справочных данных). Подключаемые таблицы доступны из "расчетов/программы" через вычислительные функции, причем доступен только результат вычислений.

- Оперативные таблицы размещаются в ОЗУ и доступны для модификации непосредственно на контроллере. Для размещения этих таблиц используется механизм "Таблицы настроек" (дополнительные данные [см.выше]). Оперативные таблицы являются одномерными и обычно применяются в задачах регулирования. В этом случае можно описать поведение исполнительных механизмов (в зависимости от рассогласования), уставки/задание (в зависимости от входного сигнала) и т.д. Все данные оперативных таблиц доступны из "расчетов/программы".
Расчетные таблицы размещенные в таблицах настроек.

Внимание: НЕ ПУТАТЬ С  "Подключаемыми таблицами"!


Таблицы настроек/(дополнительных данных) можно использовать для расчета каких либо значений по заданному алгоритму (аппроксимация и т.д.). Для этого необходим набор данных, описывающий “расчетную таблицу”. "Расчетные таблицы" размещенные в "таблице настроек" являются одномерными - с одним входным параметром.

Общий вид одномерной таблицы
	X[1]
	X[2]
	
	X[N]

	Y[1]
	Y[2]
	
	Y[N]


Правила заполнения одномерных таблиц:
· X[I] < X[I+1], I=1..N, N>0;

Для работы с “расчетными таблицами”, размещенными в "таблицах настроек", необходимы следующие данные:
· Nt = № таблицы настроек (1..);

· Nr = № строки в таблице с которой начинается описание “расчетной таблицы”

   (1..);
· x = Входное значение параметра для расчета f(x);
· Ta = Тип алгоритма (1..);
· Nx = Число узлов/точек в “расчетной таблице” (1..);

Параметры Nt, Nr и x задаются при вызове функции обработки “расчетной таблицы”. Остальные данные описываются в таблице настроек. 

Структура “расчетной таблицы”:
	№пп
	Тип
	Поле
	Примечание

	1
	[L] LONG
	АЛГ.
	Тип алгоритма:

	
	
	
	0
	Неизвестный алгоритм. 

(Таблица не обрабатывается)

	
	
	
	1
	Одномерная таблица аппроксимации (1-н входной параметр).

	
	
	
	2
	Таблица интервалов

	2
	[L] LONG
	ТОЧ.
	Действительное число точек/узлов.
0=Таблица не обрабатывается.

	3
	[F] FLOAT
	Х01
	Узел №1: Значение входного параметра, при котором определен результат (Y).

	4
	[F] FLOAT
	Y01
	Узел №1:Результат для x=X01

	5
	[F] FLOAT
	Х02
	Узел №2: Значение входного параметра, при котором определен результат (Y).

	6
	[F] FLOAT
	Y02
	Узел №2:Результат для x=X01

	и т.д.



Таблица настроек №1: Пример описание расчетной таблицы 

	Заголовок
	Расчетные таблицы

	№
	Имя 
	Комментарий
	т
	Тип
	ч
	Число
	Смысл

	1
	D01 АЛГ
	Тип алгоритма
	-
	L
	+
	1
	Аппроксимация.

	2
	D01 ТОЧ
	Число точек
	-
	L
	+
	2
	Используются 2-е точки/узла

	3
	D01 X01
	Знач.ПАРАМЕТРА
	-
	F
	+
	1.0
	

	4
	D01 Y01
	Результат
	-
	F/L
	+
	0.2
	

	5
	D01 X02
	Знач.ПАРАМЕТРА
	-
	F
	+
	5.0
	

	6
	D01 Y02
	Результат
	-
	F/L
	+
	2.0
	



 Функция tbEс(NL,XF)
Обработка "расчетных таблиц" размещенных в "таблицах настроек" (дополнительные данные).


Где:


NL
= Описание начала "расчетной таблицы":





- Старшее слово HiWord = № таблицы настроек (1..);





- Младшее слово LoWord = № строки в таблице (1..) 
   (начало описания "расчетной таблицы"").


XF
= Входной параметр":

Результат [F]: результат вычислений.
ФУНКЦИЯЯ ДЛЯ РАБОТЫ С "ПОДКЛЮЧАЕМЫМИ" ТАБЛИЦМИ.
В некоторых случаях требуются сложные вычисления или необходимость получения каких-то табличных значений (возможно из таблиц предусмотренных ГОСТом – энтальпия, удельный объем и т.д.). В случае сложных вычислений используются таблицы аппроксимации. Набор таблиц, формируемых на этапе подготовки задачи, будем называть - подключаемые таблицы. Таблицы сведены в список. Каждая таблица имеет свой номер – порядковый номер в списке таблиц. Состав списка и порядок таблиц в списке определяется на этапе разработки задачи (CASM). Доступ к таблицам осуществляется в два этапа – установка номера таблицы  и вызов соответствующей, табличной, функции обработки таблицы с установленным номером.
Подключаемые таблицы доступны только из расчетов и в среде разработки CASM (CasmTE).
Количественные характеристики подключаемых таблиц:
- Объем памяти, отведенный под таблицы
63 Кб (63*1024=64 512 байт);

- Размер одного элемента таблицы

4 байта (FLOAT);

- Максимальное число элементов

16 128;

- Число таблиц в списке



1-32;


Прежде чем вызвать функцию обработки какой-либо таблицы, необходимо указать номер таблицы. Для этого используется функция stbI(n).

 Функция stbI(NL)
Установить номер таблицы для последующей обработки.

где:


NL
№ таблицы в списке (1..max).


Результат типа LONG: 0=Ошибка, иначе NL.


Правила заполнения таблиц.


Общий вид двумерной таблицы

	           X

Y
	X[1]
	X[2]
	
	X[M]

	Y[1]
	Z[1,1]
	Z[1,2]
	
	Z[1,M]

	Y[2]
	Z[1,2]
	Z[2.2]
	
	Z[2,M]

	...
	...
	...
	...
	...

	Y[N]
	Z[N,1]
	Z[N,2]
	
	Z[N,M]



Правила:

· Y[I] < Y[I+1], I=1..N, N>0;

· X[J] < X[J+1], J=1..M, M>0;

Таблицы аппроксимации.


Таблица аппроксимации - двумерная таблица, данные которой обрабатываются по алгоритму кусочно-линейной аппроксимации.


Общий вид таблицы аппроксимации

	           X

Y
	X1
	X2
	
	XM

	Y1
	Z1,1
	Z1,2
	
	Z1,M

	Y2
	Z2,1
	Z2,2
	
	Z2,M

	...
	...
	...
	...
	...

	YN
	ZN,1
	ZN,2
	
	ZN,M



Алгоритм работы функции аппроксимации  z=f(x,y)


а) Поиск в таблице по X: x<Xj;


- Если нашли, то X”=XJ, X’=XJ-1 и Jmax=J, Jmin=J-1. Если J=1, то X'=X” и Jmax=J, Jmin=Jmax ;


- Если не нашли, то X”=XM, X’=XM-1 и Jmax=J, Jmin=J-1. Если M=1, то X’=X” и Jmax=1, Jmin=Jmax;


б) Поиск в таблице по Y: y<Yi;


- Если нашли, то Y”=YI, Y’=YI-1. Если I=1, то Y'=Y” и Imax=I. Imin=Jmax;


- Если не нашли, то Y”=YN, Y’=XN-1. и Imax=I, Imin=I-1. Если N=1, то Y’=Y” и Imax=1 Imin=Imax;


в) Выборка значений Z:


- A1=Z[I-1,J-1],

 A2=Z[I-1,J];


- B1=Z[I,J-1],


 B2=Z[I,J];


Получаем расчетную формулу:


k1=(X” - X')/(A2 - A1)

k2=(k1 * X”) - A2

r1=(k1 * X) - k2


k1=(X” - X')/(B2 - B1)

k2=(k1 * X”) - B2

r2=(k1 * X) - k2


k1=(Y” - Y')/(r2 - r1)

k2=(k1 * Y”) - r2

r =(k1 * Y) - k2
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МАССИВ ВРЕМЕННЫХ ПЕРЕМЕННЫХ


В виду ограничений на число именованных переменных интерпретатора возникают ситуации, когда ‘этого числа не достаточно для реализации задачи. Обычно часть переменных используется для временного накопления значений, хранения промежуточных результатов или для хранения флагов, параметров установленных по каким то условиям. Иначе - часть данных не имеет смысла для конечного пользователя. Для этих целей интерпретатор поддерживает набор элементов (массив) для временного хранения промежуточных результатов или для любых других целей. Доступ к массиву временного хранения осуществляется через специальные функции чтения и записи. Тип элементов (LONG/FLOAT) не контролируется  и зависит от типа записанного значения.


 Функции доступа к временным переменным.

g_A(IL)

Получить значение элемента массива с номером I (I=0..(MAX-1)),

Результат [L]: значение заданного элемента, тип которого соответствует ранее установленному значению (стартовое значение 0).

s_A(IL,VALX)
- Установить значение элемента массива.

где:


IL
- Номер элемента массива (0..), тип LONG;


VALX
- Значение любого типа.


Результат [X]:
предыдущее значение элемента массива, тип которого соответствует ранее установленному значению.

r_A(IL,NL)
 Очистить элементы массива (всем присвоить 0).

где:


IL
- Номер первого элемента массива для очистки (0..).


NL
- Число элементов для очистки. Если N=0, то очистка производится до конца массива.


Результат [L]:
Число очищенных переменных.


Внимание: задав I=0, N=0 можно получить число элементов массива.


Копирование/пересылка группы значений.


Копирование предполагает три параметра - адрес источника, адрес приемника и число элементов. Функции интерпретатора поддерживают два параметра. Поэтому используется стек данных для передачи числа элементов - функция PUSH(v). После выполнения функции нельзя самостоятельно освобождать стек (POP()), т.к. функции копирования сами освобождают его.

g_AN(IL,JL)
Получить заданное число элементов массива в область переменные интерпретатора,

где:


IL
- Номер первого элемента массива (0..).[источник].


JL
-Номер первой переменной интерпретатора (0..) [приемник].


В стеке данных хранится число элементов для копирования (тип LONG).

Результат [L]:
Число считанных элементов. Стек освобожден.


Пример:



tmp=PUSH(10)


//Число элементов



tmp=g_AN(1,15)


//Получить 10 значений 'элементов массива начиная с 1-го и поместить их в область хранения переменных начиная с 15-й.


s_AN(IL,JL)
-Установить значения заданного числа элементов массива из области переменных интерпретатора. 
где:


IL
- Номер первого элемента массива (0..).[приемник].


JL
-Номер первой переменной интерпретатора (0..) [источник].



В стеке данных хранится число элементов для копирования (тип LONG).


Результат [L]:
Число установленных  элементов, тип LONG. Стек освобожден..


Пример:



tmp=2



tmp=PUSH(tmp)


//Число элементов



tmp=s_AN(0,0)


//Установить значения 2-х элементов  массива, начиная с 0-го,  из области переменных интерпретатора, начиная с 0-й переменной.

РАЗНОЕ

 Функция gV_N(IL, JL)
Получить заданное число значений переменных (прочитать блок переменных, копирование)

где:


IL
- Номер переменной приемника (0..);



JL
- Номер переменной источника (0..);


В стеке данных задается число элементов для копирования, тип LONG.


Результат [L]:
Число считанных элементов.


Пример:



tmp=PUSH(10)


//Число элементов



tmp=gV_N(1,15)


//Копировать 10 значений с переменной 15 в переменную 1. Где 1 и 15 начало блоков.


 Функция rVAR(IL, NL)
Очистить заданное число переменных.

где:


IL
- Номер переменной (0..);



NL
- Число переменных для очистки (0..).

   Если задано значение 0, то очистка от заданной и до последней переменной.


 BEEP(FL, PX)
Работа с динамиком.


Результат [L]:
0=Ошибка, 1=Выполнено.


 BEEP(0L, 0L)
Выключить динамик.


Результат [L]:
0=Ошибка, 1=Выполнено.


 BEEP(0L, 1L)
Включить динамик.


Результат [L]:
0=Ошибка, 1=Выполнено.


 BEEP(1L, PL)
Включить динамик на время P, где P задано в тиках 0-255 (тик=15.625 мс). .


Результат [L]:
0=Ошибка, 1=Выполнено.


 Функция _EQX(arg1X,arg2X)

Сравнение двух операндов на равенство.

Тип аргументов/операндов может быть любой (LONG/FLOAT).


Результат [L]:
· 0 – операнды не равны (ZF=1);

· 1 – операнды равны (ZF=0).

Кроме этого операция изменяет флаг ZF, в соответствии с результатом. Остальные флаги сбрасываются.


Флаги, затрагиваемые операцией

	11 
	10
	9
	8
	7 
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	 OF
	
	
	
	SF
	ZF
	
	
	
	PF
	
	CF



Пример:



ftmp=0.5



tmp =_EQX(0,ftmp)



//0=ftmp?



tmp=_JNZ((#lbcalcA(_L_NO_EQU)))
//Нет !!!

 Функция TEST(arg1X,arg2X)

По этой команде осуществляется логическое умножение двух операндов. Результат изменяет флаг ZF, но не меняет самих операндов. Если результат умножение равен нулю, то флаг ZF=1. Если результат умножение не равен нулю, то флаг ZF=0.

Тип аргументов/операндов = LONG.


Результат [L]: флаги.

Флаги, затрагиваемые операцией

	11 
	10
	9
	8
	7 
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	 OF
	
	
	
	SF
	ZF
	
	
	
	PF
	
	CF



Пример №1:



tmp1=0b000000011



tmp2=0b000000010



tmp =TEST(tmp1,tmp2)


//Есть совпадения единиц?



tmp=_JNZ((#lbcalcA(_L_1)))

//Да!!!


tmp=_JZ((#lbcalcA(_L_0)))

//Нет


Пример №2:



tmp1=0b000000011



tmp2=0b000001000



tmp =TEST(tmp1,tmp2)


//Есть совпадения единиц?



tmp=_JNZ((#lbcalcA(_L_1)))

//Да


tmp=_JZ((#lbcalcA(_L_0)))

//Нет!!!
РАСШИРЕННАЯ ОБРАБОТКА БИТОВ

Интерпретатор поддерживает ряд стандартных функций по обработке битов (TEST, _SHR, _SHL и т.д.). Для более сложной обработки требуется несколько шагов расчета использующих стандартные функции. В целях экономии места и времени предлагается функция cBIT(arg1, arg2).

Функция работает с числами типа LONG (32 разрядное, беззнаковое целое)

 Функция cBIT(arg1X,arg2L)
Расширенная обработка битов. Первый аргумет  arg1 ‘это число подлежащее обработке. Второй аргумент arg2 задает тип обработки. 

Тип аргументов/операндов = LONG.


Результат [X]: В зависимости от аргумента arg2.




    Результат всегда влияет на флаг .ZF. 
    Если результат=0, то ZF=1, иначе ZF=0.

Флаги, затрагиваемые операцией

	11 
	10
	9
	8
	7 
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	 OF
	
	
	
	SF
	ZF
	
	
	
	PF
	
	CF



  Функция cBIT(arg1X,0..31L)
Проверка состояния заданного бита.


Если arg2 < 32, то выполняется проверка состояния бита числа arg1, где arg2 – номер проверяемого бита (0..31).
 Внимание:
 arg2 задает именно номер, а не состояние/маску битов.

 Не путать с функцией TEST.

Результат [X]: 
- Если заданный бит=1, то результат равен 1 и флаг ZF=0.

- Если заданный бит=0, то результат равен 0 и флаг ZF=1.


Пример:


tmp =0b00001000


// arg1 (установлен бит № 3 [0..31])



tmp1=cBIT(tmp,3)


//Бит №3=1?



tmp =JNZ((#lbcalcA(_L_1))) 
//Да,  и tmp1=1


tmp =JZ((#lbcalcA(_L_0))) 
//Нет, и tmp1=0

 Функции подсчета нулевых и единичных битов.

Можно использовать для анализа заполнения/разрежения битов.

Обычно используется для определения количества событий, если бит определяет какое либо событие. К примеру, запрет на нажатие более одной кнопки или обработка срабатывания более одного датчика и т.д.
  cBIT(arg1X,100L)
 - Подсчет количества битов равных 0, в числе arg1.

Результат [X]: 
 - Подсчитанное число битов.
   Ели результат = 0, то ZF=1 (нет битов = 0).

   Если результат > 0. то ZF=0.


Пример:


tmp =0b00001000


// arg1



tmp1=cBIT(tmp,100)

//Считаем биты =0


tmp =JNZ((#lbcalcA(_L_Ok_0)))
//Есть такие биты и tmp1=31


tmp =JZ((#lbcalcA(_L_No_0)))
//Нет таких битов

  cBIT(arg1X,101L)
 - Подсчет количества битов равных 1, в числе arg1.

Результат [X]: 
 - Подсчитанное число битов.
   Ели результат = 0, то ZF=1 (нет битов = 1).

   Если результат > 0. то ZF=0.


Пример:



tmp =0b00001000


// arg1



tmp1=cBIT(tmp,101)

//Считаем биты =1


tmp =JNZ((#lbcalcA(_L_Ok_1)))
//Есть такие биты и tmp1=1


tmp =JZ((#lbcalcA(_L_No_1)))
//Нет таких битов и tmp1=0=
 Функции поиска первого нулевого или единичного бита.

Результатом функций является номер найденного бита или 0.

Поиск можно производить, как от младшего бита к старшему, так и наоборот.
Результат можно использовать как приоритетный индекс событий, если каждый бит определяет приоритет, соответствующий номеру бита.

Функции можно использовать для локализации области обработки битовых значений. 
  cBIT(arg1X,102L)
 - Поиск  первого бита = 0, от младшего к старшему [0 Lo  Hi].

Результат [X]: 
 - № найденного бита (0, 1..32).
   Ели результат = 0, то ZF=1 (нет битов = 0).

   Если результат > 0. то ZF=0.


Пример:



tmp =0b00001000


// arg1



tmp1=cBIT(tmp,102)

//Ищем первый бит=0



tmp =JNZ((#lbcalcA(_L_Ok_0)))
//Есть такие биты и tmp1=1


tmp =JZ((#lbcalcA(_L_No_0)))
//Нет таких битов и tmp1=0=
  cBIT(arg1X,103L)
 - Поиск  первого бита = 1, от младшего к старшему [1 Lo  Hi].

Результат [X]: 
 - № найденного бита (0, 1..32).
   Ели результат = 0, то ZF=1 (нет битов = 1).

   Если результат > 0. то ZF=0.


Пример:



tmp =0b00001000


// arg1



tmp1=cBIT(tmp,103)

//Ищем первый бит=1



tmp =JNZ((#lbcalcA(_L_Ok_1)))
//Есть такие биты и tmp1=4


tmp =JZ((#lbcalcA(_L_No_1)))
//Нет таких битов и tmp1=0=
  cBIT(arg1X,104L)
 - Поиск  первого бита = 0, от старшего к младшему [0 Hi  Lo].

Результат [X]: 
 - № найденного бита (0, 1..32).
   Ели результат = 0, то ZF=1 (нет битов = 0).

   Если результат > 0. то ZF=0.


Пример:



tmp =0b00001000


// arg1



tmp1=cBIT(tmp,104)

//Ищем первый бит=0



tmp =JNZ((#lbcalcA(_L_Ok_0)))
//Есть такие биты и tmp1=32


tmp =JZ((#lbcalcA(_L_No_0)))
//Нет таких битов и tmp1=0=
  cBIT(arg1X,105L)
 - Поиск  первого бита = 1, от старшего к младшему [1 Hi  Lo].

Результат [X]: 
 - № найденного бита (0, 1..32).
   Ели результат = 0, то ZF=1 (нет битов = 1).

   Если результат > 0. то ZF=0.

Пример:



tmp =0b00001000


// arg1



tmp1=cBIT(tmp,105)

//Ищем первый бит=1



tmp =JNZ((#lbcalcA(_L_Ok_1)))
//Есть такие биты и tmp1=28


tmp =JZ((#lbcalcA(_L_No_1)))
//Нет таких битов и tmp1=0=
 Функции перестановки и извлечения байтов/слов.
Обычно используется для приведения к нужному порядку следования байтов или слов в 32-х разрядных числах.

Функции перестановки байтов/слов
  cBIT(arg1X,120L)
 - Поменять, в arg1, местами младшее слово (Lo-Word) со старшим (Hi-Word).

Результат [X]: 
 - Lo-Word  Hi-Word

Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,120)

//Перестановка слов







// tmp1:HEX= 4321 8765 h
  cBIT(arg1X,121L)
 - Поменять, в arg1, местами байты в словах (Lo-Word, Hi-Word).

Результат [X]: 
 - Lo-Word: Lo-Byte  Hi-Byte





   Hi-Word: Lo-Byte  Hi-Byte

Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,121)

//Перестановка байтов в словах








// tmp1:HEX= 6587 2143 h
  cBIT(arg1X,122L)
 - Поменять, в arg1, местами байты в младшем слове (Lo-Word).

Результат [X]: 
 - Lo-Word: Lo-Byte  Hi-Byte


Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,122)

//Перестановка байтов в Lo-Word








// tmp1:HEX= 8765 2143 h
  cBIT(arg1X,123L)
 - Поменять, в arg1, местами байты в старшем слове (Hi-Word).

Результат [X]: 
 - Hi-Word: Lo-Byte  Hi-Byte


Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,123)

//Перестановка байтов в Hi-Word







// tmp1:HEX= 6587 4321 h

Функции извлечения байтов/слов

 cBIT(arg1X,124L)
 - Извлечь/получить младшее слово (Lo-Word [Слово №1]) из arg1.


Результат [X]: 
 - Lo-Word


Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,124)

//Извлечь младшее слово Lo-Word








// tmp1:HEX=      4321 h
  cBIT(arg1X,125L)
 - Извлечь/получить старшее слово (Hi-Word [Слово №2]) из arg1.

Результат [X]: 
 - Hi-Word

Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,125)

//Извлечь старшее слово Hi-Word







// tmp1:HEX= 8765 h
  cBIT(arg1X,126L)
 - Извлечь/получить Байт №1 из arg1.

Результат [X]: 
 - Байт №1

Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,126)

//Извлечь Байт №1







// tmp1:HEX=        21 h
  cBIT(arg1X,127L)
 - Извлечь/получить Байт №2 из arg1.

Результат [X]: 
 - Байт №2

Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,127)

//Извлечь Байт №2








// tmp1:HEX=      43 h
  cBIT(arg1X,128L)
 - Извлечь/получить Байт №3 из arg1.

Результат [X]: 
 - Байт №3

Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,128)

//Извлечь Байт №3







// tmp1:HEX=   65 h
  cBIT(arg1X,129L)
 - Извлечь/получить Байт №4 из arg1.

Результат [X]: 
 - Байт №4

Пример:



tmp =10861495073


// arg1:HEX= 8765 4321 h


tmp1=cBIT(tmp,129)

//Извлечь Байт №4







// tmp1:HEX= 87 h

 Функция VK(IL, JL) – Работа с видеокадрами

где:


IL
- Номер видеокадра 1..N или 0-признак расширенной функции (тип LONG).



JL
- Режим отображения заданного видео-кадра или номер расширенной функции. (тип LONG).


Результат тпа LONG.


Внимание. Видео-кадры нумеруются с нуля, но из расчета нулевой видео-кадр не доступен (0 используется как признак расширенных функций).


РАСШИРЕННЫЕ ФУНКЦИИ.


VK(0,0)

- Запретить отображение видео-кадров из расчетов.


VK(0,1)

- Разрешить отображение видео-кадров из расчетов.


VK(0,2)

- Получить состояние флага разрешения отображения видео-кадров из расчетов.


VK(0,3)

- Получить номер текущего, отображаемого, видео-кадра. Если результат 0, то нет отображаемых видео-кадров вызванных из расчетов. Иначе результат равен номеру видео-кадра.


VK(0,4)

- Сбросить текущий, отображаемый, видео-кадр.


VK(0,5)

- Получить флаги состояния.

Работа с системной клавиатурой.


В задачах управления/регулирования обычно используется выносной пульт управления. В некоторых случаях не достаточно входных каналов для подключения пульта. В качестве "кнопок" пульта управления можно использовать клавиши системной клавиатуры. 
Доступ к системной клавиатуре, из расчета, возможен при отображении видео-кадра с помощью функции VK() и разрешающих флагах использования клавиатуры.

Режимы работы с системной клавиатурой.

VK(0,10)

- Запрет использования системной клавиатуры из видео-кадров (см. бит состояния № 10). Функции для работы с клавиатурой (см. VK(0, 20 ÷ 22) - выключены.

VK(0,11)

- Разрешение использования системной клавиатуры из видео-кадров (см. бит состояния № 10). Функции для работы с клавиатурой (см. VK(0, 20 ÷ 22) - включены.

Функции для  работы с системной клавиатурой.

Внимание: Все функции по обработке клавиатуры влияют на флаг ZF.
VK(0,20)

- Очистить буфер клавиатуры.

Результат [L]: 1 и ZF=0;.

VK(0,21)

- Получить код клавиши без извлечения из буфера.

Результат [L]: 0=Нет кода и ZF=1, иначе код клавиши и ZF=0;.

VK(0,22)

- Получить код клавиши c извлечением из буфера.

Результат [L]: 0=Нет кода и ZF=1, иначе код клавиши и ZF=0;.
VK(0,23)

- Получить код удерживаемой клавиши.

Результат [L]: 0=Нет кода и ZF=1, иначе код клавиши и ZF=0;.

Таб.   Флаги состояния битов для работы с видеокадрами функции VK()
	№ бита
	Ч/З
	Назначение бита

	00
	RW
	0=Отображение запрещено, 1=разрешено.

	01
	R
	0=Нет отображаемых видео-кадров, 1=есть.

	02
	RW
	0=Отображение нового видео-кадра запрещено, если уже есть активный видео-кадр. 1=Отображение разрешено (со стиранием текущего). 

	03
	RW
	0=Запрет на смену видео-кадра с клавиатуры, 1=Разрешение смены с клавиатуры.

	04
	RW
	0=Разрешить “запрет отображения” видео-кадров с клавиатуры, если есть активный видео-кадр, 1=Нельзя запретить отображение с клавиатуры.

	05
	RW
	0=Разрешение на выход из просмотра активного видео-кадра (аналог ESC). 1=Запрет. 

	06
	RW
	0=Разрешение на отображение номера видео-кадра, в заголовке.
1=Запрет.

	07
	RW
	0=Разрешение на отображение ”стрелок”/положения в заголовке виде-окадра.
1=Запрет


	№ бита
	Ч/З
	Назначение бита

	08
	RW
	0=Стандартная скорость обновления данных видеокадров, вызванных из расчета.
1=Максимальная скорость обновления.

	09
	
	

	10
	R
	   Определяет возможность работы с системной клавиатурой из расчета, при активном видео-кадре, вызванного из расчета. Перекрывет режим битов 03-04.
0=Запрет (сист.клавиатуру обслуживает только ОС).

1=Разрешеие на использование системной клавиатуры

	11
	RW
	Способ обработки клавиши F2, системной клавиатуры Имеет смысл при состоянии бита №10 = 1.
0=Разрешение вызова "Общесистемного меню" (код клавиши F2 не доступен).
1=Код клавиши F2 доступен из расчёта.

	12
	
	

	13
	
	

	14
	
	

	15
	
	

	Служебные биты

	16
	W
	1=Признак команды установки флагов

	
	
	

	
	
	



ВНИМАНИЕ: По умолчанию все флаги устанавливаются в 0.


VK(0,0b1xxxxxxxxxxxxxxxx)
- Установить флаги состояния (Биты 0-15).. Для установки флагом необходимо, во втором аргументе функции, 16-й бит установить в единицу. Тогда биты 0-15 воспринимаются как флаги состояния для установки.

	Формат представления флагов состояния

	Десятичное
	Битовое
	Битовое (CASM)

	65536
	10000000000000000
	0b10000000000000000


ФУНКЦИИ ДЛЯ РАБОТЫ С КАНАЛАМИ


 Функция getC(channelL, parL)
Получить заданное значение параметра канала, 
где:



channelL - номер канала (1..255);



parL      - номер параметра (0..31):

Тип получаемого значения (FLOAT, LONG) определяется типом канала (токовый, дискретный и др.).

Для измерительных/аналоговых каналов (токовый, частотный) обычно результат типа FLOAT. Значения этих каналов определяются min, max  значениями измеряемой величины (t, p, g) и min, max значениями эквивалента (I, F). Такие каналы буем обозначать так - "M".(meter) 

Если измерительный канал подключен к логическому драйверу обработки пороговых значений (шлейфы сигнализации и т.д.), то результат типа LONG с установленными флагами событий (обрыв, короткое замыкание, срабатывание и т.д.). Такие каналы буем обозначать так - "MT" (threshold values-пороговые значения).

Для дискретных входных/выходных каналов тип результата LONG. Такие каналы будем обозначать "D".

В случае неверно заданного канала или типа величины, функция возвращает 0.


Особое место занимает параметр №0 - статус канала. Результат типа LONG, где каждый бит отвечает за определенное свойство канала. Младшим битом является бит 0.


Статус канала:

	№бита
	Назначение

	0
	1-Данные обновлены, 0-Данные те же, сто и при последнем считывании.

	1
	

	2
	

	3
	

	4
	

	5
	Состояние питание канала (для каналов с управляемым питанием)

1-питание включено, 0-питание выключено

	6
	

	7
	1-Обработка канала разрешена, 0-канал не обрабатывается

	8
	1=Канал связан с реальным объектом. 0-Канал не связан с объектом (пустой канал)


Обозначениея типов результата:


L-Long;
F-Float.
	№пар
	Тип результата
	Примечания

	
	M
	MT
	D
	

	0
	L
	L
	L
	   Получить состояние канала (статус *)

	1
	F
	L
	L
	   Получить текущее значение измеряемой величины (температура, давление, состояние шлейфа и пр.).

	2
	F
	F
	L
	   Получить текущее значение эквивалента измеряемой величины (ток, частота, код и т.д, в зависимости от типа датчика - преобразователя измеряемой величины).

	3
	F
	L?
	L
	   Максимальное значение измеряемой величины

	4
	F
	L?
	L
	   Минимальное значение измеряемой величины

	5
	F
	0?
	F
	   Цена импульса [м3] для частотно-импульсных каналов (0=Не используется). Смотри №параметра=20.

	6
	F
	F
	L
	   Максимальное значение эквивалента

	7
	F
	F
	L
	   Минимальное значение эквивалента

	16
	F
	0
	L
	   Получить дополнительную информацию по каналу или группе каналов:

Для D каналов: интегрированное значение состояния всех каналов (32 бита), где каждый бит - состояние соответствующего канала (0/1)..

	17
	
	
	L
	   Для дискретных входных каналов [Di] возвращается значение счетчика тиков на момент изменения состояния входа. Это значение "защелкивается" по считыванию параметра №1.

	20
	F
	?
	?
	   Получить накопленное значение измеряемой величины. Для частотно-импульсных каналов “ЦенаИмпульса*ЧислоИмпульсов”.Цена импульса – смотри №параметра 5. Число импульсов вычисляется как разность между текущим и предыдущим значениями счетчика импульсов. После обращения к этой функции предыдущему значению счетчика импульсов присваивается текущее значение (т.е. разность=0).


	21
	L
	?
	?
	   Получить накопленное значение эквивалента. Для частотно-импульсных каналов - число импульсов.



 Функция putC(channelL, parX)
Передать значение в канал, 

где:



channelL - Номер канала (1..255);



parX        - Значение.

Тип значения и результата зависти от функций логического канала..

	Тип канала
	Параметр
	Результат

	
	Тип
	Значение
	Тип
	Значение

	Дискретный выход
	X
	0=передать 0, иначе 1
	L
	0 или 1

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



 Функция funC(channelL, parX)
Дополнительные функции для работы с каналами.
где:



channelL - Номер канала (1..255);



parX        - Значение.

Тип значения и результата зависти от функций логического канала..


 funC(channelL, 20L)
Групповой вывод в выходные дискретные каналы.

где:



channelL - Номер канала (1..255);


В стеке данных хранится битовое значение для группы выходных каналов (тип LONG). Стек освобождается автоматически.

Результат [L]:
Не определен. Число установленных  элементов, тип LONG. Стек освобожден..


Пример:



chn =38



//№ канала 
//(1-й канал основной группы)


tmp=0b0000001011100001
//Битовое значение для основных

// выходных дискретных каналов


tmp=PUSH(tmp)


//Значение для вывода положим в стек



tmp=funC(chn,20)

//Групповой вывод.


Результат [L]:
Не определен.


Внимание! В качестве номера канала можно использовать любой из группы, это не повлияет на результат.

 Функция sCtm(channelL, valL)
Установить задание для выходного канала.

где:


channelL
№ логического канала (1..255).



valX

Значение канала.


Результат типа LONG.


Задача функции – установить управляющее воздействие для исполнительных механизмов/подсистем на заданное время.


Функция устанавливает задание драйверу канала на вывод значения на заданное время. Время задается в стеке, функцией PUSH(tm), где tm=число тиков (тип LONG). Функции sCtm(channel,val) сама освобождает стек. Заданное число тиков ограничено значением 16383. При периоде следования тиков, равном 15.625 мс (64 раза в секунду), имеем максимальное время = 4.2 минуты. При возможном изменении периода следования тиков до 10 мс (изменение аппаратной части), имеем 2.7 минуты


Пример:


Задание. Необходимо установить значение 1 для выходного дискретного канала на одну секунду. Пусть дискретный выходной канал №1 связан с логическим каналом №34 и один тик = 15.625 мс (64 тика в одной секунде).


tmp = PUSH(64)


//время=64 тика (15.625*64=1000 мс = 1 сек.).


tmp=sCtm(34,1)


//channel=34, val=1


Порядок обработки задания. Пусть для определенности используется дискретный выходной канал.

· Функция sCtm() устанавливает задание для драйвера канала и “требование” его выполнения..

· Драйвер канала, каждый тик (по прерыванию), проверяет наличие “требования” на выполнение задания. Если “требование” установлено, то драйвер снимает предыдущее задание, устанавливает новое и сбрасывает “требование”. Драйвер выводит в канал заданное значение и начинает отсчет тиков.

· Если нет “требования” на выполнение задание, то драйвер обслуживает текущее – следит за счетчиком тиков. По окончании заданного времени, драйвер выводит в канал 0 и снимает задание.


Особенности.

· Если tm=0, то в канал выводится заданное значение val и задание снимается.

· Если tm<>0 и val=0, то в канал выводится заданное значение val и задание снимается.

· Если tm<>0 и val<>0, то устанавливается задание на вывод значения val в течение времени tm. Предыдущее задание снимается.

· На поведение функции sCtm() влияет функция вывода в канал putC(). Если после установки задания канала вызвать функцию putC() для этого же канала, то задание снимается и в канал выводится значение, заданное функцией putC().

Управление выводом осуществляется только в моменты обнаружения “требования” и по окончании задания. Отсчет времени начинается с момента обнаружения “требования”.

Такой алгоритм позволит обеспечить надежное выполнение задания. В противном случае может возникнуть ситуация когда время между сбросом и установкой канала будет меньше чем время реакции выходного канала (частотные характеристики оптопары, ключа и т.д.).

Внимание. Ошибка по времени может составлять около одного тика (MAX=+16 мс.), т.к. моменты установки задания и его обнаружения обычно не совпадают. Использование функции вывода putC(), в этот же канал, не допустимо.


 Функция sC2t(channelL, valL)

Установить задание для двух выходного каналов.

где:


channelL
№ логического канала (1..255).



valX

Значение для двух соседних каналов.

Значение задается соответствующими битами:.




Бит №0 – значение для канала channel.




Бит №1 -  значение для канала channel+1.


Результат типа LONG.


Задача функции – установить управляющее воздействие для исполнительных механизмов/подсистем, с двумя линиями управления, на заданное время. 


Функция устанавливает задание драйверу канала на вывод значения на заданное время. Причем перед установкой в единицу, одного из двух каналов, оба канала сбрасываются в 0 и выполняется выдержка времени в 31.25 мс. Время удержания единицы задается в стеке, функцией PUSH(tm), где tm=число тиков (тип LONG). Функции sC2tm(channel,val) сама освобождает стек. Заданное число тиков ограничено значением 16383. При периоде следования тиков, равным 15.625 мс (64 раза в секунду), имеем максимальное время = 4.2 минуты. При возможном изменении периода следования тиков до 10 мс (изменение аппаратной части), имеем 2.7 минуты


Пример:


Задание. Необходимо установить значение 1 для выходного дискретного канала на одну секунду. Пусть дискретный выходной канал №1 связан с логическим каналом №34 и один тик = 15.625 мс (64 тика в одной секунде).


tmp = PUSH(64)


//время=64 тика (15.625*64=1000 мс = 1 сек.).


tmp=sC2t(34,1)


//channel=34, val=1


Порядок обработки задания. Пусть для определенности используется дискретный выходной канал.

· Функция sC2t() устанавливает задание для драйвера канала и “требование” его выполнения. Причем перед установкой реального задания, сначала устанавливается задание на сброс двух каналов (сброс в 0). И если есть задание на установку единицы, то устанавливается время ожидания перед установкой, равное 31.25 мс.

· Драйвер канала, каждый тик (по прерыванию), проверяет наличие “требования” на выполнение задания. Если “требование” установлено, то драйвер снимает предыдущее задание, устанавливает новое и сбрасывает “требование”. Проверяет наличие времени ожидания перед установкой единицы до тех пор пока оно не исчерпается. После чего драйвер выводит в канал единицу и начинает отсчет тиков.

· Если нет “требования” на выполнение задание, то драйвер обслуживает текущее – следит за счетчиком тиков. По окончании заданного времени, драйвер выводит в канал 0 и снимает задание.

Внимание: если val=0, то сбрасываются оба канала без ожидания.



Особенности.

· Если tm=0, то в канал выводится заданное значение val и задание снимается.

· Если tm<>0 и val=0, то в канал выводится заданное значение val и задание снимается.

· Если tm<>0 и val<>0, то устанавливается задание на вывод значения val в течение времени tm. Предыдущее задание снимается.

	value (значение)
	Примечание

	Бит №1
	Бит №0
	

	0
	0
	Сбросить оба канала в 0 и снять задание.

	0
	1
	Сброс двух каналов в 0. Задержка 31 мс. Установка канала channel в единицу.

	1
	0
	Сброс двух каналов в 0. Задержка 31 мс. Установка канала channel+1 в единицу

	1
	1
	Сбросить оба канала в 0 и снять задание.


· На поведение функции sC2t() влияет функция вывода в канал putC(). Если после установки задания канала вызвать функцию putC() для этого же канала, то задание снимается и в канал выводится значение, заданное функцией putC().

Управление выводом осуществляется только в моменты обнаружения “требования” и по окончании задания.. Отсчет времени начинается с момента обнаружения “требования”.

Такой алгоритм позволит обеспечить надежное выполнение задания. В противном случае может возникнуть ситуация когда время между сбросом и установкой канала будет меньше чем время реакции выходного канала (частотные характеристики оптопары, ключа и т.д.).

Внимание. Ошибка по времени может составлять около одного тика (MAX=+16 мс.), т.к. моменты установки задания и его обнаружения обычно не совпадают. Использование функции вывода putC(), в этот же канал, не допустимо.

СИСТЕМНЫЕ ФУНКЦИИ


 sys(0L, 1L)
Получить напряжение сети питания контроллера.


Результат [F]:
Напряжение сети питания контроллера [Вольт].



Альтернативная функция – getC(channel,par), где channel=№ лог.канала U питания.


 sys(0L, 2L)
Получить частоту сети питания контроллера.


Результат [F]:
Частота сети питания контроллера [Герц].



Альтернативная функция – getC(channel,par), где channel=№ лог.канала F питания.


 sys(0L, 3L)
Получить температуру внутри корпуса.


Результат [F]:
Температуру внутри корпуса [OC].


Альтернативная функция – getC(channel,par), где channel=№ лог.канала t вн.корпуса.


 sys(1L, 0L)
Рестарт контроллера.


 sys(3L, 0X)
Получить режим работы (состояние перемычки “Изготовитель”).


Результат [L]:

0=Режим “Пользователь” (перемычка не установлена);


1=Режим “Изготовитель” (перемычка установлена).

 sys(4L, 0X)
Получить общее число переменных.


Результат [L]: Общее число переменных или 0 (0 в случае ошибки).


 sys(5L, 0X)
Получить число констант.


Результат [L]: Число констант или 0 (0 в случае ошибки).


 sys(6L, 0X)
Получить число переменных c именем (имя переменной состоит не из пробелов).


Результат [L]: Число переменных с именем или 0 (0 в случае ошибки).


 sys(7L, valX)
Управление дежурным режимом.

где:


valX
0=Выключить дежурный режим. Иначе включить.


Результат [X]: 0.


 sys(8L, 0L)
Получить флаги изменения конфигурации.


Результат [L]: Флаги изменения конфигурации.

FCFG_H_EDIT

0001h
;Общий флаг редактирования   

FCFG_H_LINK

0002h
;Изменения по связи

FCFG_H_DTTM

0004h
;Дата, время

FCFG_H_CD


0008h
;Связь канал-датчик


FCFG_H_TBL

0010h
;Таблицы описания объекта

FCFG_H_CPAR

0020h
;Параметры расчета
      

FCFG_H_VIDEO

0040h
;Видеокадры

      

FCFG_H_ADJ

0080h
;Юстировочные параметры       

FCFG_H_STBL

0100h
;Таблицы выбора 

FCFG_H_LNK

0200h
;Параметры связи 

FCFG_CLR_J


8000h
;Необходимо стирание журналов


 sys(10L, 0L)

Получить максимальный размер стека (max. число элементов).


Результат [L]: Максимальный размер стека.


 sys(10L, 1L)

Получить число элементов в стеке.


Результат [L]: Число элементов в стеке.


 sys(20L, valL)
Группа функций для обработки внешних событий по линии связи.

где:


valX
= № функции.


Результат [L]: Значение. Функции влияют на состояние флага ZF.

Эта группа функций является связующим звеном между интерпретатором и внешними устройствами, подключенными к контроллеру по линиям связи. Источник данных - внешнее устройство (внешняя клавиатура/пульт, контроллер, компьютер и т.д.). Это устройство является ведущим ("Master") - инициатор сеанса связи. Обслуживание, получение данных от внешнего устройства, выполняет операционная система.

Рассмотрим алгоритм взаимодействия всех участников обмена данными. Этих участников трое:

· Внешнее устройство;

· Операционная система;
· Интерпретатор.
Алгоритм:

а) Внешнее устройство посылает данные контроллеру, по какому либо событию/причине.
б) Операционная система принимает данные и складывает их в накопительный буфер (очередь), работающий по принципу "первым пришел - первым вышел". Если буфер исчерпан (переполнен), то полученные данные теряются (не добавляются в буфер).
в) Интерпретатор, обслуживающий проблемную часть ПО, выполняя функцию чтения (извлечения данных) из буфера уменьшает очередь, позволяя накапливать новые данные.

Смысл этого механизма заключается в уменьшении вероятности пропуска события при обработке, из-за дисбаланса  между наступлением/возникновением события и его обработкой. В качестве примера рассмотрим следующий случай:

Пусть событие возникает 1 раз в секунду, а период обработки 5 секунд. Очевидно, что без буферного механизма, будет обработано каждое пятое событие.  При достаточной объеме буфера и паузах между сериями этот механизм обеспечивает надежную регистрацию событий.

Набор функция является стандартным для работы с очередью. Только добавление данных выполняет операционная система.

ВНИМАНИЕ: Все функции по обработке событий влияют на флаг ZF.

 sys(20L, 0L)

Очистить буфер событий.


Результат [L]: 1 и ZF=0;.


 sys(20L, 1L)

Получить код события без извлечения из буфера..


Результат [L]: 0 = Нет событий и ZF=1 , иначе код события и ZF=0.

 sys(20L, 2L)

Получить код события с извлечением из буфера.

Результат [L]: 0 = Нет событий и ZF=1 , иначе код события и ZF=0.

Пример: Пусть  очередь событий не пуста и код текущего события равен 0.



tmp1=sys(20,1 или 2)

//Получить код события


tmp =JNZ((#lbcalcA(_L_YES))) 
//Есть событие и tmp1=1 (ZF=0)


tmp =JZ((#lbcalcA(_L_NO))) 
//Нет  события и tmp1=0 (ZF=1)
ФУНКЦИИ ДЛЯ РАБОТЫ СО ВРЕМЕНЕМ


Функции часов реального времени.


Дата


 DATE(NL)

Функция для работы с датой.

где:


NL

Номер функции.


Результат типа LONG.


 DATE(0L)

Получить дату в формате "ГГГГММЧЧ" (Г-год, М-месяц, Ч-число) 


Результат типа LONG.


 DATE(1L)

Получить год; 


Результат типа LONG
Год ( 1996 - 3999 ).


 DATE(2L)

Получить месяц; 


Результат типа LONG
Месяц ( 1 - 12 [1=Январь] ).


 DATE(3L)

Получить число месяца; 


Результат типа LONG
Число ( 1 - 31 ).


 DATE(4L)

Получить день недели; 


Результат типа LONG
День недели ( 0 - 6 [0=Воскресенье, 1=Понедельник, ..., 6=Суббота] ).


Время


 TIME(NL)

Функция для работы с временем.

где:


NL

Номер функции.


Результат типа LONG.


 TIME(0L)

Получить время в формате "ЧЧММСС" (Ч-час, М-минута, С-секунда).


Результат типа LONG.


 TIME(1L)

Получить часы (0 – 23).


Результат типа LONG.


 TIME(2L)

Получить минуты (0 – 59).


Результат типа LONG.


 TIME(3L)

Получить секунды (0 – 59).


Результат типа LONG.


Функции преобразования.


 tmCx(TL, valX)

Преобразование единиц измерения времени.

где:


TL

Тип преобразования.



valX

Значение для преобразования.


Результат типа LONG.или FLOAT, в зависимости от преобразования.


 tmCx(0L, 0L)

Получить период следования тиков в миллисекундах.


Результат типа FLOAT.


 tmCx(0L, 1L)

Получить число тиков в секунде.


Результат типа LONG.


 tmCx(1L, valL)

Преобразовать тики в миллисекунды.

где:



valL

Число тиков.


Результат типа FLOAT.


 tmCx(2L, valL)

Преобразовать тики в секунды, с точностью до миллисекунд.

где:



valL

Число тиков.


Результат типа FLOAT.


 tmCx(3L, valL)

Преобразовать тики в секунды, с точностью до тика.

где:



valL

Число тиков.


Результат типа LONG.


 tmCx(10L, valL)
Преобразовать целое число миллисекунд в тики, с округлением.

где:



valL

Целое число миллисекунд.


Результат типа LONG.


 tmCx(11L, valF)
Преобразовать миллисекунды в тики.

где:



valF

Миллисекунды.


Результат типа LONG (с округлением).


 tmCx(20L, valF)
Преобразовать секунды в тики.

где:



valF

Cекунды.


Результат типа LONG (с округлением).

ФУНКЦИИ ДЛЯ РАБОТЫ С ЧИСЕЛАМИ ТИПА FLOAT

 sign(valF)

Установить знак "-" (минус) для числа valF.


Результат типа FLOAT.


 neg(valF)

Сменить знак числа valF на противоположный.


Результат типа FLOAT.


 abs(valF)

Получить абсолютное значение valF.


Результат типа FLOAT.


 aADD(AF, BF)

Абсолютная сумма чисел AF и BF .


Результат типа FLOAT.


 aSUB(AF, BF)

Абсолютная разность чисел AF и BF .


Результат типа FLOAT.


 min(AF, BF)

Выбрать минимум из чисел AF и BF .


Результат типа FLOAT.


 max(AF, BF)

Выбрать максимум из чисел AF и BF .


Результат типа FLOAT.


 fint(valF)

Округлить до целого число valF (valF =3.5, результат 4.0).


Результат типа FLOAT.


 fix(valF)

Отбросить дробную часть число valF (valF =3.5, результат 3.0).


Результат типа FLOAT.


 sqrt(valF)

Вычислить квадратный корень значения valF.


Результат типа FLOAT.


 exp(valF)

Вычислить экспоненциальное значения valF.


Результат типа FLOAT.


 ln(valF)

Вычислить значение натурального логарифма.


Результат типа FLOAT.


 lg(valF)

Вычислить значение десятичного логарифма.


Результат типа FLOAT.


 sin(valF)

Вычислить значение sin значения valF. – угол в радианах.

.
Результат типа FLOAT.


 cos(valF)

Вычислить значение cos значения valF. – угол в радианах.

.
Результат типа FLOAT.

ПРИНЦИПЫ ФОРМИРОВАНИЯ ВИДЕО-КАДРОВ


Для отображения информации о состоянии объекта контроля/управления служит дисплей и механизм формирования информационных блоков. Эти блоки формируются на этапе разработки проблемной части, и назовем их "видео-кадры". Видео-кадр состоит из заголовка и 6-и фрагментов, описывающих особенности отображения информации.


Содержание и порядок отображения видео-кадра.

	Заголовок видео-кадра

	фрагмент 1

	фрагмент 2

	фрагмент 3

	фрагмент 4

	фрагмент 5

	фрагмент 6



Отображение данных идет в указанном порядке и в соответствии с описанием каждого фрагмента.


Обычно используется графический дисплей  128X64 точки. Каждый фрагмент отображается с начала строки и каждая строка занимает 8 точек/пикселей по вертикали.
Описание фрагмента.

	Префикс
	Переменная
	Комментарий
	Шрифт

	Вкл
	Строка
	Вкл
	Имя
	Размер/число знаков
	Тип отображения
	Вкл
	Строка
	№ шрифта

	
	
	
	
	До запятой
	После запятой
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



 Префикс
- набор символов, строка (16 символов) предшествующая отображению значения переменной. Префикc отображается, если установлен признак "Вкл".


 Переменная
- выбирается из списка используемых переменных. Значение переменной отображается если установлен признак "Вкл". Формат отображения зависит от типа переменной (LONG/FLOAT), заданного размера и типа отображения. В основном все зависит от типа отображения.

Типы отображения:


- Норма
- в соответствии с типом переменной




  FLOAT: Если размер "до запятой"=0, то формат с плавающей точкой

      и общим размером = "после запятой".




 
   Если размер "до запятой">0, то формат с фиксированной точкой.



  LONG:   Задается общее число десятичных знаков в поле "после запятой".


- Бит

- отображение чисел типа LONG в битовом формате. 

               Поле "до запятой" задайт номер первого бита, а поле 

   "после запятой" – номер последнего бита. Биты нумеруются с 0 (0..31).

- Стр

- отображение строки в соответствии с текущим значением  заданной 



   переменной типа LONG. Это значение является индексом строки
   (подробнее см.ниже). 


- Упр

- "управляемое" отображение в соответствии с внешним описанием, 
   заданным значением



   переменной типа LONG. Это значение является индексом описания 



   (подробнее см.ниже). 


 Комментарий
- набор символов, строка (7 символов). 

   Комментарий отображается, если установлен признак "Вкл".


 Шрифт

-задает номер используемого шрифта:





  1
- 6X8
Шрифт по умолчаню;





  2
- 6X8
(6 строк на экране);





  3
- 8X8
(6 строк на экране);





  4
- 8X14
(3 строки на экране);





  5
- 8X16
(3 строки на экране);



Замечание: При использовании шрифтов 8X14 и 8X16, каждый следующий
         фрагмент должен быть пустым (признак "Вкл" сброшен), 
          иначе на текущий будет наложен следующий фрагмент., 


Стр -строковые данные (тип отображения – строка).


Для отображения строковых данных используется индексный механизм, где индекс это номер строки  или объекта, подготовленного на этапе разработки. В качестве индекса используется значение указанной переменной (переменная типа LONG). Если индекс =0 или система не поддерживает заданное значение, то ничего не отображается.

ВНИМАНИЕ: При выводе этих строк удаляются все пробелы справа.


Простые индексы или индексы объектов с быстрым доступом:

	
Индекс
	Содержание
	Выгрузка по связи из "CASM"
	Max.

число символов

	1 - 16
	Строки объекта "Сообщения"
	+
	15

	17 ...
	Строки объекта видео-кадры - "Дополнительные сообщения". Где x = 17+количество видео-кадров.
	+
	18

	1000...
	Строки переменной длины - "Расширенные сообщения"
	-
	21

	
	
	
	



Сложные или составные индексы.


Составной индекс состоит и 6-и десятичных знаков, где каждый знак имеет свой смысл. 

	6
	5
	4
	3
	2
	1

	№ объекта
	№группы
	№поля/подгруппы
	№ элемента/строки объекта

	1-9
	1-9
	1-9
	1-999

	
	
	
	

	3

Таблица настроек
	1..4

№ таблицы
	1 Заголовок таблицы
	1 .. число строк

	
	
	2 Имя
	1 .. число строк

	
	
	3 Примечания
	1 .. число строк

	4

Таблица выбора
	1..4

№ таблицы
	1 Заголовок таблицы
	1 .. число строк

	
	
	2 Строка
	1 .. число строк

	
	
	
	

	
	
	
	



Пример:



Индекс = 311001
Заголовок таблицы настроек №1.



Индекс = 311002
Заголовок таблицы настроек №1.



Индекс = 312001
Имя из первой строки таблицы настроек №1.



Индекс = 313001
Примечание из первой строки таблицы настроек №1.


Упр - произвольное управление отображением данных.


Для произвольного управления отображением данных используется интерпретатор формальных описаний объектов/элементов отображения. Описания сведены в список. Для доступа к конкретному описанию используется переменная (тип LONG), указанная в фрагменте "видеокадра". Значение этой переменной является индексом или номером описания в списке.

Каждое описание состоит из произвольного/разумного числа элементов. Элементы описания обеспечивают доступ к данным (переменным, константам, таблицам, "картинкам" и т.д.) с возможностью их отображения. Отображением данных можно управлять с помощью форматов и специальных функций. Используя функции отображения, можно разместить, доступную информацию в любом месте экрана.

Каждое описание обеспечивает формирование изображения всего экрана и может заменить целиком весь "видеокадр". Число этих "экранов" ограничено числом описаний и фантазией разработчика.
ЖУРНАЛ


Журнал служит для оперативного хранения информации о различных событиях (включени, выключение питания, вход в меню настроек, изменение конфигурации, …), накопленные значения и т.д. Журнал хранится в энергонезависимой памяти (FLASH) и содержит набор записей фиксированной длины. Память разбита на сектора (4, 8, 64 Кб) и запись в журнал производится по кольцу, с опережающим стиранием следующего сектора. Каждая запись сопровождается заголовком со служебной информацией (напряжение сети питания, частота сети, температура внутри корпуса и т.д.). 
Запись состоит из значений переменных интерпретатора. Переменные для записи в журнал отмечаются на этапе разработки или непосредственно на контроллере. Такие "отметки" назовем флагами сохранения.

Флаги сохранения:

[E]
- Переменная сохраняется при выключении питания, в режиме контроль и при резервном сохранении (см. функции ESET()).


[R]
- Переменная подлежит восстановлению при включении питания из ранее сохраненного значения (см.флаг [E]).


[N]
- Переменная сохраняется функцией SAVE() – нормальное сохранение.


Контроллер поддерживает два журнала – основной и резервный.


Основной журнал служит для штатных режимов работы – контроллер в состоянии отследить какую либо неисправность - "глюк", выключение питания и т.д. Запись в этот журнал осуществляется достаточно редко (по событию, раз в час и т.д.).


Резервный журнал – служит для принудительной записи переменных отмеченных флагами E, R. через короткие промежутки времени (1 минута, 10 минут, …), по команде из "расчета" (см. ESET()). Размер резервного журнала значительно меньше основного и его второе назначение – освободить основной журнал от "мусора" (от записей которые могут не понадобиться).

При включении питания производится поиск, наиболее свежей записи о выключении питания. Поиск производиться в двух журналах. Значения переменных восстанавливаются из этой записи.

Характеристики журнала.

MAX число сохраняемых переменных.

Пояснения:

· Max. размер записи не должен превышать 1024 байта.

· Max. Число переменных интерпретатора - 254;

· Размер переменной - 4 байта;

· Все переменные занимают 1016  байт.

· Max. размер записи не должен превышать 1024 байта.

· Заголовок записи -16 байт.

· Для хранения переменных остается 1024-16=1008.
· Max. число сохраняемых переменных  1008/4=252.

Размер записей в журнале - фиксированный и в связи с особенностями организации журнала, а так же алгоритмов доступа, может принимать следующие значения: 32, 64, 128, 256, 1024. Размер журнала 512К. Рассмотрим количественные характеристики журнала.

Количественные характеристики журнала

	Переменных
	Число записей
	Время заполнения
	Размер записи
(байт)
	Требуется памяти
(байт)
	Размер записи 

	
	
	
	
	
	в сдвигах
	в параграфах

	4
	16384
	22 мес
	32
	96
	5
	2

	12
	8192
	11 мес
	64
	192
	6
	4

	28
	4096
	5.5 мес
	128
	384
	7
	8

	60
	2048
	2.7 мес
	256
	768
	8
	16

	124
	1024
	1.4 мес
	512
	1536
	9
	32

	252
	512
	21 сут
	1024
	3072
	10
	64


Время заполнения всего журнала (период цикла) = ЧислоЗаписей/(24*31).
ФУНКЦИИ ДЛЯ РАБОТЫ С ЖУРНАЛОМ


 SAVE()

Сохранить переменные отмеченные флагом [N] (нормальное сохранение) в основном журнале.


Результат типа LONG:
0=Ошибка или нет переменных для сохранения, иначе число сохраняемых переменных.

 ESET(0L)

Подготовиться к выключению питания. Подготовить переменные с флагом [E],  к сохранению при выключении питания. В журнал будут записаны значения, подготовленные на момент выполнения функции. Реальная запись в основной журнал производится при отключении питания.


Результат типа LONG:
0=Ошибка или нет переменных для сохранения, иначе число сохраняемых переменных.


 ESET(1L)

Сохранить переменные с флагом [E], в резервном журнале с режимом – "выключение питания" (подготовка к аварии).


Результат типа LONG:
0=Ошибка или нет переменных для сохранения, иначе число сохраняемых переменных.


 ESET(2L)

Сохранить переменные с флагом [E], в основном журнале с режимом – "контроль" (дополнительный режим для регистрации предупреждений, аварий, событий).


Результат типа LONG:
0=Ошибка или нет переменных для сохранения, иначе число сохраняемых переменных.

ФУНКЦИИ УПРАВЛЕНИЯ РАСЧЕТОМ


Интерпретатор последовательно, в цикле, выполняет расчет за расчетом (расчет№0, расчет №1 и т.д.). 

Изменить последовательность выполнения расчетом можно с помощью условных и безусловных переходов и двумя дополнительными функциями. Эти функции осуществляют переходы не по меткам, а на расчет №0 (REST()) или на следующий расчет (ENDP()). Переход на шаг №0 (если выполняется заданное условие).

 ENDP(XLF)

Конец программы/текущего расчета, где аргумент X может принимать значения 0 или 1. Если X=1, то интерпретатор на этом шаге переходит к следующему расчету. Если X=0, то ход расчета не изменяется. Обычно в качестве аргумента выступает результат выполнения функций сравнения. Функция используется для предотвращения выполнения следующих шагов текущего расчета..


Результат типа LONG:
0=Нет перехода к следующему расчету (выполнение следующего шага). Иначе переход к следующему расчету (на шаг №0);.


 REST(XLF)

Переход к расчету №0, по условию. Переход осуществляется если значение X=0. Иначе выполнение следующего шага. Обычно в качестве аргумента используется результат выполнения функций сравнения. Функция используется для предотвращения выполнения следующих расчетов. Удобно использовать в начале расчетов, в которых реализованы пользовательские функции/процедуры.

Результат типа LONG:
Не определен.

ФОРМАТНЫЙ/УПРАВЛЯЕМЫЙ ВЫВОД В ВИДЕОКАДРАХ

Форматный вывод - инструмент расширения возможностей отображения пользовательской информации. Для описания требований к отображению предлагается список формальных описаний. Доступ к к описанию осуществляется через механизм "ВИДЕОКАДРЫ". Значение переменной (Long), указанной в описании строки видеокадра, является индексом в списке формальных описаний.

Описание состоит из элементов фиксированной длины (?). Первое поле элемента указывает на тип элемента отображения. Нулевое значение этого поля является признаком конца описания.


Варианты описания.


 Тип элемента – ПЕРЕМЕННАЯ или КОНСТАНТА
	№пп
/offs
	Тип

поля
	Назначение
	
	
	
	

	1/0
	BYTE
	Тип элемента
	1=ПЕРЕМЕННАЯ
2=КОНСТАНТА
	FS_TPE_VAR
FS_TPE_CONST
	
	

	2/1
	WORD
	№ переменной/константы
	0..2047
	
	
	

	3/3
	BYTE
	Интерпретация
	1=Норма
	FS_TPI_NORM
	
	

	
	
	
	2=Byte №1
	FS_TPI_B1
	
	

	
	
	
	3=Byte №2
	FS_TPI_B2
	
	

	
	
	
	4=Byte №3
	FS_TPI_B3
	
	

	
	
	
	5=Byte №4
	FS_TPI_B4
	
	

	
	
	
	6=Word №1
	FS_TPI_W1
	
	

	
	
	
	7=Word №2
	FS_TPI_W2
	
	

	4/4
	BYTE
	Тип отображения
	1=Норма
	FS_TPV_NORM
	
	

	
	
	
	2=Бит
	FS_TPV_BIT
	
	

	
	
	
	3=Стр
	FS_TPV_STR
	
	

	
	
	
	4-Ф0-Стр
	FS_TPV_F0STR
	
	

	5/5
	BYTE
	Формат
	F=число знаков до запятой;

L=символ заполнения (' ', 0)
	
	
	

	6/6
	BYTE
	
	F=число знаков после запятой; 
L=Число знаков
	
	
	

	8/7
	BYTE
	Резерв
	
	
	
	



 Тип элемента – ЗНАЧЕНИЕ ИЗ ТАБЛИЦЫ НАСТРОЕК
	№пп
/offs
	Тип

поля
	Назначение
	
	
	
	

	1/0
	BYTE
	Тип элемента
	3=ЗНАЧЕНИЕ ИЗ ТАБЛИЦЫ
	FS_TPE_TBL
	
	

	2.1
	BYTE
	№ таблицы
	1..4
	
	
	

	3/2
	BYTE
	№ элемента таблицы
	1..max
	
	
	

	4/3
	BYTE
	Интерпретация
	1=Норма
	FS_TPI_NORM
	
	

	
	
	
	2=Byte №1
	FS_TPI_B1
	
	

	
	
	
	3=Byte №2
	FS_TPI_B2
	
	

	
	
	
	4=Byte №3
	FS_TPI_B3
	
	

	
	
	
	5=Byte №4
	FS_TPI_B4
	
	

	
	
	
	6=Word №1
	FS_TPI_W1
	
	

	
	
	
	7=Word №2
	FS_TPI_W2
	
	

	5/4
	BYTE
	Тип отображения
	1=Норма
	FS_TPV_NORM
	
	

	
	
	
	2=Бит
	FS_TPV_BIT
	
	

	
	
	
	3=Стр
	FS_TPV_STR
	
	

	
	
	
	4-Ф0-Стр
	FS_TPV_F0STR
	
	

	6/5
	BYTE
	Формат
	F=число знаков до запятой;

L=символ заполнения (' ', 0)
	
	
	

	6/6
	BYTE
	
	F=число знаков после запятой; 
L=Число знаков
	
	
	

	8/7
	BYTE
	Резерв
	
	
	
	



 Тип элемента – СТРОКА

Строка с завершающим нулем (последний символ = 0). Размер строки не регламентируется и ограничен общим размером системного буфера для формирования строки.

	№пп
/offs
	Тип

поля
	Назначение
	
	
	
	

	1/0
	BYTE
	Тип элемента
	4=СТРОКА
	FS_TPE_STR
	
	

	2..N
	BYTE
	Значение строки
	Строка с завершающим нулем
	
	
	



 Тип элемента – команда ВЫВОД сформированной СТРОКИ

Строка выводится на экран и буфер очищается. 

ВНИМАНИЕ: В последнюю очередь выводятся данные указанные в описании строки видеокадра (префикс и комментарий).
	№пп
/offs
	Тип

поля
	Назначение
	
	
	
	

	1/0
	BYTE
	Тип элемента
	100=Вывод СТРОКИ
	FS_TPE__OUT_STR
	
	

	2.1
	BYTE
	X
	Позиция по горизонтали (0..127)
	
	
	

	3/2
	BYTE
	Y
	Позиция по горизонтали (0..52)
	
	
	

	4/3
	BYTE
	№ Фонта
	1=06X08
	
	
	

	
	
	
	2=08X08
	
	
	

	
	
	
	3=08X14
	
	
	

	
	
	
	4=08X16
	
	
	

	
	
	
	5=05X06
	Фонт плохо адаптирован к к русским символам и к спецсимволам. Рекомендуется использовать цифры и английские буквы.
	
	

	5/4
	BYTE
	Признак инверсии
	0=Без инверсии
	
	
	

	6/5
	BYTE
	Резерв
	
	
	
	

	7/6
	BYTE
	Резерв
	
	
	
	

	8/7
	BYTE
	Резерв
	
	
	
	



 Тип элемента – команда ОБРАБОТКА ПРЯМОУГОЛЬНОЙ ОБЛАСТИ/ОКНА ИЗОБРАЖЕНИЯ (ФИКСИРОВАННОЕ ОКНО).
	№пп
/offs
	Тип

поля
	Назначение
	
	
	
	

	1/0
	BYTE
	Тип элемента
	110=ФИКСИРОВАННОЕ ОКНО
	FS_TPE__OUT_FWND
	
	

	2.1
	BYTE
	X позиция по горизонтали
	0..127
	
	
	

	3/2
	BYTE
	Y позиция по вертикали
	0..52
	
	
	

	4/3
	BYTE
	W ширина окна (размер по X)
	1..128
	
	
	

	5/4
	BYTE
	H Высота окна (размер по Y)
	1..53
	
	
	

	6/5
	BYTE
	Операция/функция
	1=Инверсия/Нет
	“Нет”  - если установлен флаг зависимости от времени. При смене определенного промежктка времени операция выполняется или нет. Если флаг зависимости = 0, то операция всегда выполняется.
	
	

	
	
	
	2=Заполнение/Нет
	
	
	

	
	
	
	3=Рамка/Нет
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	7/6
	BYTE
	Байт заполнения или режим
	255=рисовать;
0=стирать;
	
	
	

	8/7
	BYTE
	Флаг зависимости от времени
	0=не зависит от времени;

1=Зависит от времени 
	
	
	


ФУНКЦИИ ДЛЯ РАБОТЫ С БАЙТАМИ

В некоторых случаях необходимо выполнение операций только над байтами, а не над 32-разрядным числом. 
Рассмотрим простой пример:


Сложение 32-х разрядных чисел: 255L+1L=256L


Сложение   8-х разрядных чисел: 255B+1B=0B

Все функции для работы с байтами используют только младший байт (Байт №1) 32-х разрядного числа и воздействуют только на младший байт результата, не зависимо от значений байтов №2 ÷ №4.
Пример функции вычитания байтов bSUB(a,b):



a=256


//a= 00 00 01 00 HEX


b=1


//b= 00 00 00 01 HEX


c=bSUB(a,b)

//c= 00 00 01 FF HEX (511 DEC)


d=LSUB(a,b)

//d= 00 00 00 FF HEX (255 DEC)
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